

目标西太平洋,辽宁舰开启首次远海训练

走向远海,咱的航母不是“宅男”

12月24日,海军新闻发言人梁阳宣告,中国首支航母编队辽宁舰编队赴西太平洋海域开展远海训练,这是辽宁舰首次出远海训练。国防部新闻发言人杨宇军说的“航母不是‘宅男’,肯定要远航”的愿望终于成为现实,从2013年4月到2016年12月,从预言到现实用了三年时间。

自身具备防御能力 才可能出岛链

我航母编队24日在东海海空域开展全要素训练和试验任务。据塔台指挥员、舰载航空兵某团副团长卢朝辉介绍,按今天的训练计划,“航母战斗机英雄试飞员”戴明盟和战友们完成了空中战术对抗、空中加受油等多个训练科目,升空的多型舰载直升机配合进行了多个课目的训练。

这三年间辽宁舰及航母编队取得重大突破。航母编队体系化训练逐步常态化,多批舰载机飞行员取得航母飞行资格认证。就在12月15日,辽宁舰编队组织了实际使用武器演习,歼-15舰载战斗机和辽宁舰发射各型导弹十余枚,对目标实施了准确打击,取得了良好训练效果,达到了预期目的。

一位熟悉训练的专业人士24日对记者表示,辽宁舰远航的实现表示,“首先,自身防御的能力形成,才可以出岛链;其次,舰载机和飞行员数量要达到一定标准;同时,还需要航母自身设备性能良好,并具备对各型舰载机的维护保障能力。最后,这证明航母编队后勤保障能力得到提

升。整个航母编队由多艘驱护舰,可能还包括水下作战力量组成,其规模远比驱护舰编队庞大,这也意味着远海训练后勤保障能力要求不同,要求后勤保障能力更高。”

官方消息说,航渡途中,航母编队还组织了海上补给训练。这意味着航母编队中出现综合补给舰的身影,航母专家李杰此前对记者表示,这体现出航母编队进行远海行动的能力,航母远海之路正式拉开大幕。

海军军事学术研究所研究员张军社24日对记者分析,补给舰参与航母编队将扩大航母编队作战半径,对提高航母作战能力有非常重要的作用。

张军社同时表示,航母首次远海训练,表明中国首个航母编队具备了战斗力,包括具备了制空、对海突击和反潜等基本作战能力。这也表示辽宁舰既可执行近海防御,也可执行远海防卫任务。“这进一步扩大了中国海上防御作战纵深,对于预防和威慑敌人可能从海上对中国发动进攻有重要作用。”张军社说。

复杂海空条件 考验编队配合能力

目前官方消息尚未公布



12月23日,正在黄海某海域开展编队训练的辽宁舰组织歼-15舰载战斗机升空。 莫小亮 摄

辽宁舰赴西太训练的路线图,不过根据此前中国海军赴西太训练的多次官方报道,可以得出从东海海域出发赴西太平洋训练最常用的路线是经宫谷海峡,因此可以推断对于首次走出家门的航母编队来说,比较大的可能性会经宫古海峡出西太。根据李杰对此前一篇官方消息稿中“跨海区”的分析,尚不能排除航母编队在西太训练结束后经巴士海峡直接进入南海海域。

官方消息稿称,从渤海、黄海到东海,起航以来,中国海军航母编队边航行边训练,探索合成化、体系化、实战化的组训方法,开展了全要素的舰机融合和航母编队协同指

挥训练。

对于在消息稿中体现的舰载战斗机和直升机的训练情况,张军社说,舰载战斗机可以夺取制空权,执行制空作战,也可以执行对海突击任务;舰载直升机可以加强航母自身防御,可以担负侦察预警和反潜任务。

专业人士对记者分析,此次辽宁舰航母编队赴西太训练意义重大,是新的突破,也意味着新的提升。“西太平洋对于辽宁舰而言是陌生海域,辽宁舰面对的是不同水文气象条件,这需要适应。另一个挑战是对舰载战斗机飞行员,和家门口不同,在黄、渤训练附近有什么参照物飞行员很清楚,现在海

空域完全陌生,对他们的心理是一个考验。此外,远海训练随时面临他国舰机跟踪,尤其是近距离跟踪,那么舰载机飞行员如何处置、规避这种跟踪,同时还要在航母上实施起降、作战课目训练,如何在复杂空中条件下完成训练任务是非常大的挑战。”

这位人士表示,远海训练对于航母编队指挥员也是一个考验——如何在复杂海空条件下对水下、水面以及空中力量进行指挥。此外,还有航母编队内的各种驱护舰、潜艇,以及后勤保障船只如何系统配合也是一次全新尝试。“这是一次考验,也是一次提升。”

据新华社、环球时报

春节要满地找钱吗?

实景红包再次暴露阿里社交化野心

本报记者 张亚楠

寻找社交化入口 阿里不遗余力

提起AR,大家印象最深的应该是前段时间被红遍海外的手游Pokemon Go刷过屏的朋友圈。这款现象级手游好像让中国之外的全世界人民都跑到了大街小巷举着手机抓精灵,这款游戏就是用的AR技术。

AR即增强现实技术,它把原本在现实世界的一定时间空间范围内很难体验到的实体信息(视觉信息、声音、味道、触觉等),模拟仿真后再叠加,将虚拟信息应用到真实世界,被人感知,从而达到超越现实的感官体验。在Pokemon Go中,人们跑到某个真实的地点捕捉小精灵,这回,支付宝让人们能够在现实世界某个地点某件物体中埋红包和挖红包。

记者更新了新版支付宝,在红包地图上看到周围已经有不少红包。如果你藏红包的话,具体来说,用户可以在支付宝上点击“红包”,选择“AR实景红包”,再选择“藏红包”,用户分别设置完位置信息、拍摄图

片作为领取红包的“钥匙”,再设置领取人等后,就生成了AR实景红包。领红包有两个条件:1.走到藏红包的500米范围内;2.找到线索图中的物体,打开支付宝扫一扫红包“钥匙”。

用户可以设置只有支付宝好友可以领取红包,并通过支付宝、钉钉、新浪微博等平台将红包线索发送给朋友,也可以设置为所有人可以领取,如果你想知道陌生人所发的红包的一些线索,就要加好友进行询问,显然这是提高支付宝的社交能力。从之前的陌陌,到去年春节的敬业福,到前段时间引发轩然大波的白领日记、校园日记,在屡败屡战的过程中,阿里的社交化野心从未消散。这一回,AR实景红包会不会让阿里终于找到正确的社交化入口还需要拭目以待。

服务线下商家 AR红包或是引流利器

据了解,支付宝AR实景红包将分为个人对个人的红包和商家对个人的红包。商家红包要到2017年1月1日启动,用户可通过红包地图找到商家的AR现金红包。首批接入的商家包括可口可乐、宝洁、优衣库、

饿了么等。商家发放红包的主要应用模式和此前的品牌冠名红包类似,品牌方发放的现金和优惠券将出现在AR实景红包里。

蚂蚁金服相关工作人员告诉记者,基于蚂蚁金服开放平台,支付宝未来会将AR实景红包定制化的能力,开放给所有品牌商家,商家可以根据品牌特性定制自己的AR品牌主题、内容、互动方式。

这名工作人员说,对商家来说,AR实景红包可以是线下门店引流、深度品牌参与的营销方式。商家可以将一部分推广费,用AR实景红包的形式回馈给用户。比如,商家可以将AR实景红包定位在某个店门口,将品牌logo作为线索图,然后吸引用户来参与。这样,既可以为门店吸引客流,又能加深用户对品牌的印象。

当然,支付宝红包并不是第一次把商家纳入游戏中去年“集五福”的做法虽然带有强社交性,但是红包吸引来的用户关系并没有沉淀下来,这让一些用户感觉不满。今年,

支付宝红包将地理位置纳入了抢红包的游戏中,很明显,支付宝将服务对象从线上商家转移到了线下商家。

“1公里”对于个人间的社交来讲可能有点远,但是正好符合社区商家的服务半径。这个搜索距离的设定不能不让人心生猜测,支付宝AR红包项目背后有着对服务线下商家的精妙考量。

事实上,从服务线上商家扩展到服务线下商家是支付宝近年来的一项重要策略。前两年,支付宝迅速推广移动支付,积累了大量的移动支付用户和线下商家。今年“双十二”期间,支付宝方面透露,仅12月10日一天,全国就有4900万人用支付宝在线下消费,每两家超市便利店、每四家大型购物中心、每十家餐厅中,就至少有一家加入了“双十二”。这意味着支付宝集合了足够的线下商户和移动支付用户,有了足够大的盘面。再加上多年来线上消费数据的积累,如今用消费大数据服务商家成了支付宝的新任务。

虽然商家AR实景红包的具体模式还不得而知,但根据目前个人红包加好友抢红包的设置选项,可以推测未来的商家红包很可能有加会员抢红包的设置。这样的话,商家不仅可以通过AR红包吸引人流,还可以趁此获得营销入口。



新版支付宝的AR实景红包地图上,记者周围已有不少红包可抢。